

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

доктора медицинских наук, доцента Кароновой Татьяны Леонидовны
о соискателе ученой степени кандидата медицинских наук
Степановой Анне Павловне

Степанова Анна Павловна, 1992 года рождения, с отличием окончила Первый Санкт-Петербургский государственный медицинский университет имени акад. И.П. Павлова по специальности «лечебное дело» в 2015 году. В дальнейшем продолжила обучение в клинической ординатуре Первого Санкт-Петербургского государственного медицинского университета им. акад. И.П. Павлова по специальности «эндокринология» (2015-2017 гг.).

С первого курса обучения в Университете Степанова А.П. интересовалась заболеваниями эндокринной системы, вела активную научную деятельность в студенческом научном обществе кафедры терапии факультетской с курсом эндокринологии, кардиологии и функциональной диагностики с клиникой. В 2009 году в соавторстве опубликовала статью «Влияние различных групп сахароснижающих препаратов на вариабельность гликемии у больных сахарным диабетом 2 типа» в журнале «Сахарный диабет». Всего за 6 лет учебы в Университете опубликовано 4 научных статьи, посвященных диагностике и лечению сахарного диабета.

За время обучения в клинической ординатуре Степанова А.П. совмещала учебу с научно-исследовательской работой. Посещала и была активным участником научно-практических медицинских конференций и съездов. Принимала активное участие в научной работе по изучению распространенности дефицита витамина D и его влиянию на метаболические параметры.

К моменту окончания обучения в клинической ординатуре имела 9 публикаций в специализированных медицинских журналах России и Украины.

В 2017 году по квоте №UKR-5197/17 Степанова А.П. была направлена на обучение в аспирантуру в Первый Санкт-Петербургский государственный медицинский университет им. акад. И.П. Павлова. Тема диссертационной работы: «Диабетическая периферическая полинейропатия и обеспеченность витамином D у больных сахарным диабетом 2 типа: клинико-патогенетические особенности, возможности терапии колекальциферолом». Работа выполнена по специальности 14.01.02 – эндокринология.

При выполнении диссертационной работы Степанова А.П. проявила себя внимательным и самостоятельным исследователем, способным сформулировать цель и задачи научной работы, определить необходимые методы исследования, проанализировать и сравнить полученные результаты с ранее опубликованными данными. Степановой А.П. были изучены отечественные и зарубежные литературные источники за последние десять лет, посвященные теме диссертационного исследования, что нашло отражение в обзоре литературы и опубликованных статьях.

Необходимо отметить, что результаты исследования, проведенного А.П. Степановой, открывают новые перспективы использования препаратов витамина D в комплексной терапии диабетической полинейропатии у больных сахарным диабетом 2 типа.

Степанова А.П. постоянно совершенствует свои знания в области эндокринологии. Проходит краткосрочные теоретические и практические семинары.

Степанова А.П. успешно прошла программу обучения в аспирантуре. В работе зарекомендовала себя инициативным, ответственным исследователем, стремящимся к расширению своих знаний и навыков.

Диссертационная работа Степановой А.П. «Диабетическая периферическая полинейропатия и обеспеченность витамином D у больных сахарным диабетом 2 типа: клиничко-патогенетические особенности, возможности терапии колекальциферолом» является завершенной, самостоятельной научно-квалификационной работой и соответствует требованиям пункта 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» постановления Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. №842.

Как научный руководитель, считаю, что Степанова А.П. заслуживает присвоения искомой ученой степени кандидата медицинских наук.

Отзыв дан для представления диссертации к открытой защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук в диссертационный совет Д 208.054.03 на базе ФГБУ «НМИЦ им. В.А. Алмазова» Минздрава России по специальности 14.01.02 – эндокринология.

Научный руководитель:

Главный научный сотрудник
НИЛ клинической эндокринологии
Института эндокринологии
ФГБУ «НМИЦ им. В.А. Алмазова»
Минздрава России
доктор медицинских наук, доцент

Т.Л. Каронова

Федеральное государственное бюджетное учреждение «Национальный медицинский исследовательский центр имени В.А. Алмазова» Министерства здравоохранения Российской Федерации

197341, Санкт-Петербург, ул. Аккуратова, д. 2.

тел. 8 (812) 702-37-30

E-mail: fmrc@almazovcentre.ru

Подпись доктора медицинских наук Кароновой Татьяны Леонидовны заверяю:

Ученый секретарь
ФГБУ «НМИЦ им. В.А. Алмазова»
Минздрава России
доктор медицинских наук, профессор



А.О. Недошивин

27.01.2021